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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ СТОРІТЕЛЛІНГУ У ФОРМУВАННІ 

ВМІНЬ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ СКЛАДАТИ 

ТВОРЧІ РОЗПОВІДІ  

Актуальність проблеми. Розвиток зв’язного мовлення дітей посідає 

одне з чільних місць в освітньому процесі закладів дошкільної освіти. 

Формування вмінь складати творчі розповіді є одним з важливих напрямків з 

розвитку монологічного мовлення дітей дошкільного віку і потребує 

достатньо багатого словникового запасу, композиційних навичок побудови 

розповіді, уміння точно, цікаво та виразно передавати свій задум. Поряд з 

традиційними методиками формування вмінь складати творчі розповіді великі 

можливості має технологія сторітеллінгу, яка за своєю природою спрямована 

на стимулювання творчих проявів у дітей у процесі мовленнєвої діяльності.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Низка вчених досліджувала 

проблему розвитку зв’язного мовлення у дітей дошкільного віку: О. Білан, 

Л.Березовська, А. Богуш, Н.Гавриш, Н. Дятленко, Л. Калмикова, О. Кононко, 

К.Крутій, Т. Піроженко, Т. Постоян, Ю. Рібцун й ін. Учені розробили зміст, 

завдання, методику формування в дітей дошкільного віку умінь складати 

описи, розповіді, міркування та переказувати літературні твори.  

Різноманітні аспекти використання технології сторітеллінгу з освітньою 

метою розкрито у працях Н. Бондаренко, Г. Гич, Л. Зданевич, Н. Гущиної, 
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К.Крутій, С. Немченко, З. Удич, І. Черешнюк й ін. Дослідження проблеми з 

формування вмінь у дітей старшого дошкільного віку складати творчі 

розповіді засобами технології сторітеллінгу не ставала ще предметом 

спеціального наукового дослідження.  

Мета статті. Обґрунтувати та окреслити можливості використання 

інноваційної технології сторітеллінгу для формування умінь у дітей старшого 

дошкільного віку складати творчі розповіді.  

Виклад основного матеріалу. Лінгводидакти О. Білан, А.Богуш, 

О.Ворожейкіна, Н. Гавриш, Т. Постоян, М. Пентилюк, О. Горошкіна й ін. 

розглядали зв’язне мовлення як єдине ціле, що узгоджене за змістом та 

структурою, та складається із пов’язаних між собою елементів.  

О. Білан зазначає, що формування зв’язного мовлення відбувається за 

граматичними законами та законами логіки. Такі розповіді відповідають 

певній темі, є самостійними та завершеними [1].  

У лінгводидактиці усталилась думка, що починати навчання дітей 

складних форм монологічного мовлення слід у старшому дошкільному віці. 

Це обумовлено тим, що  в цьому віці діти вже володіють певним запасом знань 

про довкілля і відповідним словниковим запасом, їм доступні для побудови 

різноманітні синтаксичні конструкції, спостерігаються творчі прояви в 

мовленнєвій діяльності.  

На думку О. Савченко, словесну творчість відносять до найбільш 

складного виду творчої діяльності дитини. Творчу розповідь характеризують 

як розповідь, яка вигадана дітьми самостійно, поєднуючи власний досвід, уяву 

та спостереження, та має емоційне забарвлення переважно позитивного 

характеру. Ключовими компонентами виступають нові образи, події, 

персонажі [4].  

Н. Гавриш підкреслює, що на словесну творчість дітей впливають 

сприймання ними  творів мистецтва та враження від довкілля. Результатом 

такої діяльності є складання творчих розповідей, казок. Механізм складання 

творчої розповіді передбачає обробку інформації, додавання фантазії та 
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складання безпосередньо творчої розповіді, яка має такі складові елементи: 

зав’язка, хід подій, кульмінація, розв’язка.  

Учена зазначає, що для цього необхідно створити певні передумови, а 

саме: збагачення життєвого досвіду дітей задля вражень та фантазії; 

збагачення активного словника, оскільки нові слова потрібні для опису явищ, 

персонажів, переживань; розвиток навичок структурування розповіді та 

вигадування (дитина розуміє, що потрібно придумати щось нове, що раніше 

не відбувалося) [3]. 

Характеризуючи мовленнєво-творчу діяльність дітей, Н. Гавриш 

виокремлює такі компоненти: мотивація дитини до створення творчих 

розповідей; бажання проявляти творчість; уміння послідовно висловлювати 

думки; уміння користуватися літературними засобами виразності; 

креативність висловлювання дитини, його унікальність та несхожість з 

іншими; сприятливість емоційної атмосфери, що надихає дитину на творчість 

[3]. 

Дослідження вітчизняних науковців свідчать про те, що старший 

дошкільний вік є сензитивним періодом для формування вмінь складати 

творчі розповіді. Але низькі показники розвитку даного виду мовленнєвих 

умінь дітей свідчать про необхідність використання інноваційних підходів у 

роботі з формування мовленнєвої компетенції дітей старшого дошкільного 

віку. До одного із таких підходів можна віднести використання технології 

сторітеллінгу, популярність якої  невпинно зростає, що обумовлено її 

ефективністю. 

Безсумнівними є переваги сторітеллінгу. Цей метод є універсальним та 

інтерактивним. Всесвітньо відомий італійський письменник Джанні Родарі 

розповідав про прийоми сторітеллінгу, які допомагають дітям вигадувати 

розповіді та робити це самостійно. У закладах дошкільної освіти в Італії мала 

місце гра в оповідача, відповідно до правил якої передбачалось розповідання 

дітьми вигаданої історії. При цьому вихователь занотовував ідеї дітей, стежив 

за послідовністю подій. Потім діти ілюстрували свої розповіді.  
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Н. Бондаренко виокремлює функції сторітеллінгу: ця технологія 

спонукає та мотивує (завдяки сторітеллінгу людина надихається на створення 

чогось нового); об’єднує (сторітеллінг сприяє виникненню спільної 

ідентичності, налагодженню дружніх стосунків); виступає інструментом 

комунікації; впливає на формування авторитетності лідера та закладає 

фундамент виникнення спільних переконань; має практичну цінність, сприяє 

досягненню позитивного результату [2]. 

Учена також виділяє різновиди сторітеллінгу, деякі з яких активно 

використовуються в практиці роботи освітніх закладів: пасивний сторітеллінг 

передбачає розповідання педагога (наприклад, для ознайомлення з новими 

правилами); активний сторітеллінг, в якому беруть участь і діти (доречно 

застосувати для засвоєння дітьми знань і умінь) [2].  

На думку М. Шморгун, можна виокремити такі види сторітеллінгу: 

культурний сторітеллінг – це розповіді про правила, прийняті у суспільстві, 

етикет, моральні устої; соціальний - історії про людей навколо: знайомих, 

друзів, відомих людей у країні тощо; розповідання міфів та легенд - розповіді 

повчального змісту, які відображають стародавні події у цікавій формі; історії 

з несподіваною кінцівкою про містичні події та  істоти; сімейний - це історії 

про родичів, членів родини, далеких предків, історію роду тощо; до дружнього 

сторітеллінгу відносять історії про події, пережиті разом із друзями, спогади 

про час, проведений разом; до особистого сторітеллінгу слід віднести історії 

про власний досвід та події із життя [6].  

І. Цьомка рекомендує починати навчання сторітеллінгу зі складання 

розповідей про реальні події, коли діти знайомляться з головними 

персонажами та обставинами подій. Далі педагог наводить приклад розповіді 

та варіанти розвитку сюжету. Наступним етапом є сторітеллінг на теми, 

засновані на особистому досвіді (про свій день, святкування Дня народження 

тощо). Саме на цьому етапі діти засвоюють структуру творчої розповіді. Після 

цього вони долучаються до створення творчої розповіді з наданої теми і з 

опорою на план-програму (набір опорних слів з предметними картинками: 
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розповідь про літній день - предметні картинки: сонце, діти, пляж, пісок, 

море). Спираючись на них, діти розповідають про події, показуючи 

взаємозв’язки між об’єктами. Педагог допомагає  запитаннями, які спрямовані 

на встановлення зв’язку між подіями [5].  

Висновки. Технологія сторітеллінгу містить потенційно великі 

можливості для формування умінь у дітей старшого дошкільного віку 

складати творчі розповіді. Професійне та творче використання цієї 

інноваційної технології може допомогти у зростанні ефективності виконання 

освітніх завдань з розвитку зв’язного монологічного мовлення дітей у 

закладах дошкільної освіти. 
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